

# 推进“三区一基地”建设 做靓省域副中心城市会客厅

## 我市举行“贯彻党的二十大精神 推动遵义高质量发展”新蒲新区专场新闻发布会

本报讯(记者 谭波 刘一兴)9月28日,遵义市举行“贯彻党的二十大精神 推动遵义高质量发展”新蒲新区专场新闻发布会,本场发布会的主题是“推进‘三区一基地’建设 做靓省域副中心城市会客厅”。会上,新蒲新区(遵义综保区、新蒲经开区)党工委书记何家琴介绍了新蒲新区推进“三区一基地”建设,做靓省域副中心城市会客厅有关情况。

据介绍,新蒲新区成立14年来,先后经历了组建阶段、大开发大建设阶段、城市建设运营管理并

重阶段,现已进入新蒲新区、遵义综保区、新蒲经开区“三区”融合新发展阶段。2022年,该区完成地区生产总值155.65亿元,是2009年的7.4倍,年均增长15.7%。

当前,新蒲新区聚焦“产业新区、经济新区”功能定位,全力以赴推进贵州高水平内陆开放创新先行区、省域副中心城市战略性新兴产业示范基地、遵义都市圈核心功能承载区、遵义高品质绿色城市新区“三区一基地”建设,不断增强发展内生动力、夯实发展硬支撑、提升城市承载力、提升城乡环境质量。

下一步,新蒲新区将通过开展五个“突出抓好”工作,推动新区实现2035年地区生产总值达到550亿元、年均增长11%以上。将坚持以高质量发展统揽全局,把推进“三区一基地”建设作为推动新蒲新区现代化建设的抓手,坚定信心决心,强化担当作为,扎实推进现代化建设各项任务,努力实现到2035年现代化水平高于全市平均水平、现代化城镇在西部走前列的目标,真正把新蒲新区打造成为经济实力强、城市面貌新、民生服务优、和谐氛围浓、干部队伍好的

新兴之城,成为人民群众美好生活的向往之地。

发布会上,新蒲新区有关负责同志还就新蒲新区发展面临的困难和挑战、助力全市和新蒲新区发展采取的举措、如何实现“遵义都市圈核心功能承载区”“遵义高品质绿色新区”的目标定位等方面回

答了记者提问。据透露,近年来,新蒲新区致力打造“魅力新蒲 无限可能”的城市品牌,通过不断提升城市的品质品位,展现“美”“优”“畅”“活”的独特新蒲魅力,增强城市的承载力、竞争力,吸引了全市乃至全省更多的群众、更多的商家、更多的企业到新蒲安家创业。

### 贯彻党的二十大精神 推动遵义高质量发展

## 从家门口直达厂门口 50名务工人员 免费乘“遵义劳务直通车”赴福州就业

本报讯(记者 杨义霞)10月3日上午,我市50名务工人员在遵义市人力资源和社会保障局的组织下,免费乘坐“遵义劳务直通车”前往福建省福州市就业。

“我今年继续到福建大东海实业集团有限公司上班,厂里遵义老乡多,大事小事都可以相互帮衬,每个月的收入有6000多元。”播州区的一名外出务工人员表示,“免费乘坐‘劳务直通车’,既省时又省心,心里很温暖。”

据悉,此次劳务协作活动中,

输出地与输入地人社部门实现了有序有效衔接。我市外出务工人员从“家门口”乘坐免费直通车到“厂门口”,节约了经济成本,避免了路上的奔波劳累之苦。

在当日举行的欢送仪式上,贵州省劳务协作福建总站和遵义市驻福州市劳务协作站相关负责人为务工人员发放了“爱心大礼包”,并叮嘱他们在外要坚定信心,以更加饱满的工作热情尽快投入工作中,成为就业创业的行家里手。

近年来,我市围绕提高组织输

出、省外输出、技能输出等举措抓实务工增收,做到务工就业有组织、有技术、有服务、有品牌。今年以来,我市借助每个促进劳动力转移就业的“黄金期”,开展就业情况大排查、返乡人员大统计、岗位信息大推送等工作,积极组织“务工专车”“务工专列”“务工专机”等,帮助2.4万名农村劳动力安全有序返岗、外出务工增收。截至目前,我市有组织转移就业29万余人,省外转移就业23万余人,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

## 展示家政新风采 促进家政惠民生

### 2023遵义市家政服务职业技能大赛举行

本报讯(记者 向婧 俞晖)近日,2023遵义市家政服务职业技能大赛举行,来自我市各县(市、区)15支代表队的近90名选手同台竞技,一展风采。

本次大赛由遵义市妇联、遵义市商务局、遵义市发改委、遵义市总工会主办,遵义市家庭服务行业协会、遵义医药高等专科学校承办,旨在展示遵义市家政服务业的行业形象,进一步推动全市家政服务行业健康、规范发展。

比赛分家务服务、母婴护理、养老护理、整理收纳4个组别,选手们围绕理论知识考试和实际操作比赛展开激烈角逐,争当“家政好手”。

记者在现场看到,实操比赛真实模拟了家政从业者的工作环境,通过情景设置,要求参赛选手在规定时间内完成考核。参赛选手们动作娴熟,展示了家务服务员、母婴护理员、养老护理员、整理收纳师等家政服务专业技能。

来自百达家政的选手陈小娟说:“我从事家政服务行业有一年多的时间,以前担任过母婴护理师,现在是一名养老护理员。通过参加这次技能大赛,能够学习

更多专业知识和专业技能,为更多家庭提供更优质的服务。”

近年来,我国家政服务业市场规模逐年稳定增长,发展家政服务是创造新的就业岗位、有效提高人们生活质量的需要。遵义市是贵州省人口大市和人力资源大市,家政服务业拥有无比广阔的发展空间 and 市场需求。

“遵义市妇联联合多家单位举办2023遵义市家政服务职业技能大赛,目的是全面提升家政从业人员综合素质和技能水平,激发全市家政服务人员爱岗敬业、比学赶超的热情,营造全社会关注家政、关心家政的良好氛围。”遵义市妇联妇女发展部部长杨舒云这样说道。

在开幕式上,“遵管家”线上家政服务交易平台正式发布。该平台是在遵义市妇联、遵义市商务局、遵义市发改委等单位联合指导下,由遵义市家庭服务协会下设的遵义市遵管家家政服务有限公司开展市场化运营,专门为家庭服务企业提供一站式B2C的家庭服务平台。通过整合资源,结合本土家庭服务市场的发展,为遵义市家庭服务业提供网络互联互通载体。

## 中秋国庆假期 遵义站发送旅客超19万人

本报讯(记者 胡丹 陈义鹏)10月6日是中秋国庆假期第8天,遵义站迎来了返程客流高峰。记者从遵义站获悉,9月29日至10月5日,遵义站发送旅客人数已经达到19万余人,到达旅客18万余人。

10月6日,遵义站进站口迎来了返程客流高峰,最密集时平

均每5至6分钟就有一趟列车出发或者抵达。记者从遵义站了解到,中秋国庆假期期间,遵义站客运高峰时间主要在每天早上的9时至11时,以及下午2时后,高峰时期遵义站进站口安检通道全部启用。遵义站单日最高发送旅客数出现在10月3日,为3万余人。

记者了解到,由于学生流、旅游流、探亲流叠加,全国铁路增加运输供给能力,为了让更多旅客能够顺利出行,中秋国庆假期期间,遵义站增开了到达广州、重庆、贵阳等方向的15趟列车。为满足旅客的出行需求,遵义站在检票口、进站口、服务台也增加了志愿者,帮助旅客进站乘车。



中秋国庆假期期间,习水土城古镇引进了伴游机器人,以科技赋能旅游产业发展,在进一步提升旅游服务质量的同

时,让游客近距离体验人工智能的魅力。(记者 吴凡 摄)

## 双节期间 市民无偿献血20余万毫升

本报讯(记者 俞晖)双节期间,全市各地洋溢着浓厚的节日氛围,在人们尽情度假时,我市采供血工作仍像往常一样,做到工作不打烊、服务不打折。8天时间里,不少市民特意前往献血屋,献血点挽袖献血,用献血的方式让这个假期更加有意义。

为切实做好2023年中秋国庆假期采供血工作,保障全市人民群众身体健康和生命安全,遵义市中心血站提前安排部署,调整了献血屋、献血点的采血时间,并通过中心微信公众号及时

发布告知广大市民,同时,还新增了流动采血点。通过“固定+流动”的方式,最大限度地方便大家,努力为广大无偿献血者提供优质服务,也为需要供血的病患带去生的希望。

据遵义市中心血站统计,从9月29日至10月6日下午3时,全市共有574人参加无偿献血,采集红细胞17万余毫升、单采血小板162个治疗量,总计204600毫升。同时,全市医疗用血供应红细胞31万余毫升、单采血小板供应157个治疗量。